

España en Marruecos

El alto comisario recorriendo la zona MELILLA, 25. — Cerca de las tres de la tarde, el alto comisario, después de visitar la Alcazaba de Snada y Villa Sanjurjo, llegó al río Nekor, donde le esperaba el general González Carrasco, con su Estado Mayor.

En automóvil, por la pista de Tensaman, se dirigió al zoco el Jemis de esta cabila, donde revisó la columna que manda el coronel Angosto.

Allí fue cumplimentado en nombre de la población indígena, por el prestigioso Abd el Kader.

Después de almorzar reanudó la marcha por la nueva pista de Tizzi-Assa, dirigiéndose a Tafersit y Drius, donde pasó revista a la columna que manda el teniente coronel Yague.

A las diez de la noche llegó a la plaza el marqués del Rif, siendo objeto en todos los poblados y campamentos del trayecto, de expresivas manifestaciones de admiración y cariño, que el general Sanjurjo agradeció emocionado.

Fue, además, cumplimentado por centenares de indígenas de todas las cabilas.

Con el general Sanjurjo han llegado su hijo don José; don Gregorio Corrochano, y el general Dolla.

También llegó el coronel Aranda, que venía enfermo, viéndose obligado, poco después de su llegada, a guardar cama.

En la Comisaría fué cumplimentado el marqués del Rif por las autoridades municipales y otras significadas personalidades.

El recorrido entre Tetuán y Melilla lo ha efectuado en seis días. Algunas largas jornadas las ha realizado a caballo, a pesar de las molestias que ocasionaban las altas temperaturas.

El general se muestra satisfechísimo de la situación política de de todas las cabilas, que le reiteraron su gratitud hacia España por la anhelada paz de que disfrutan.

El general Sanjurjo se propone regresar a Ceuta pasado mañana.

De Villa Sanjurjo

VILLA SANJURJO, 25. — Ayer atracó el primer barco en las obras de este puerto en construcción.

El barco ha sido el "Arango", de 600 toneladas.

El comisario ha ordenado se traslade a esta villa la segunda bandera del Tercio, que al llegar desfiló brillantemente.

Las regatas Nueva York-Santander

El yate "Niña", de Mr. Hammond, llega triunfalmente. — Un recibimiento entusiasta

SANTANDER, 25. — Ayer de madrugada salió del puerto el buque de los prácticos con objeto de inspeccionar el horizonte en alta mar.

Pero como después de un largo espacio de tiempo no divisaran yate alguno, la embarcación regresó al puerto.

A poco se hizo a la mar la gasolinera "Nuestra Señora de la Luz", llevando a bordo a algunos miembros del Club Marítimo. Dicha gasolinera navegó durante cuatro horas, y a las siete próximamente fué divisado hacia el Noroeste un velamen. Tomó dicho rumbo la embarcación y se puso a popa del velero, pudiendo comprobar que se trataba del yate "Niña". Esta comprobación se efectuaba en alta mar, entre Comillas y San Vicente de la Barquera.

La gasolinera forzó la marcha y así se pudo establecer comunicación entre las tripulaciones.

El patrón del yate "Niña" preguntó con la natural ansiedad si había dado fin a la empresa alguno de los ya que suponían al "Pinta" en cabeza. Y al responderse que el "Niña" era el primero en llegar, el júbilo de los deportistas norteamericanos fué enorme.

Coincidiendo con este momento aumentó el viento noroeste, que forzó la marcha del yate.

La tripulación está formada por el propietario del yate, Paul Hammond O'wens; Laurence M. Lomdard, Elither Root Jr. Lowry Furts, Roberts A. Emmons, Charles Mck Norton, Rober M. Wood, John C. West y Luis Midland Cook.

Ansiedad.—El Soberano en el faro Mayor

SANTANDER, 25. — En toda la ciudad existía una gran ansiedad ante la inminente llegada de los yates.

Su Majestad el Rey, acompañado del general Primo de Rivera, llegó en su automóvil hasta el faro Mayor, enterándose de la situación de las embarcaciones.

Llegada del yate "Niña". — Recibimiento triunfal

SANTANDER, 25. — A las dos y cincuenta y seis minutos de ayer tarde tuvo entrada en este puerto, cruzando victorioso la meta, el yate "Niña", que

salió de Nueva York el día 30 de junio. La meta estaba situada frente al Cabo Mayor.

La llegada ha sido un verdadero apoteosis.

Desde que el yate fué divisado, en el Cabo Mayor se agolpó un gentío inmenso que prorrumió en vítores y aplausos. Todas las embarcaciones del puerto, abarrotadas de deportistas y curiosos, salieron al encuentro del "Niña", al que dieron escolta.

Su Majestad el Rey, luego de almorzar apresuradamente a bordo del "Falcon-Tu-Zin", se hizo a la mar al propio tiempo que salía un hidroavión de la dotación del crucero "Detroit".

La gasolinera del Monarca, al tomar contacto con el yate vencedor, se colocó a su derecha, dándole escolta hasta el puerto.

Los muelles, en el momento de la llegada del "Niña" ofrecían un aspecto imponente. Puede afirmarse que todo Santander acudió a recibir a los vencedores de la formidable prueba deportiva.

Detalles de la llegada.—El Rey felicita a los vencedores

SANTANDER, 25. — El Soberano fué el primero en felicitar a los tripulantes del "Niña", lo que efectuó por medio de un altavoz, preguntándoles detalles de la travesía.

También salió a alta mar la banda de música del "Detroit", que interpretó el himno americano.

Después de atravesar la meta, el "Niña" avanzó hacia la boca del puerto rodeado de centenares de embarcaciones. Llevaba a su derecha la gasolinera que ocupaba la Real familia, con excepción de la Reina doña Cristina. De esta manera se verificó la entrada en la bahía.

Se calcula en más de 12.000 el número de personas que ocupaban el muelle.

Al llegar el yate vencedor junto al Club Náutico, los cañones de éste y los del Club de Regatas hicieron cada uno veinte disparos.

Llegada del "Elena"

SANTANDER, 25. — A las cuatro y veinte ha cruzado la meta el yate "Elena", de la serie primera, que partió de Nueva York el 7 de este mes. La tripulación está formada por M. W. B. Bell, M. William Bell, miss Helen Griscorn Bell y miss Maroan M. Walters.

También ha sido divisado el yate "Atlántico", que era el favorito de esta prueba. Su tripulación la componen Gerard B. Lambert, Carlos Francis Adams, J. R. y doctor P. R. Malvern B. Clopton.

A la tripulación del "Elena" se le ha dispensado un recibimiento cariñosísimo.

Ecos de Sociedad

Mañana, festividad de Santa Ana, celebrarán sus días, entre otras señoras, las siguientes:

Duquesas de Medinaceli, Sotomayor, Sanlúcar la Mayor y viuda de Riansares.

Marquesas de Atarfe, Santa Genoveva, Villa-Urrutia, Casa Madrid, Aracena, Ibarra, Norte, viuda de Romero Toro, Santa Marta, Torre Villanueva, Ugena, Villabrágima y viuda de Villamediana.

Condesas de Casa-Valencia, Garvey, viudas de Castilleja, de Guzmán, Stefani y Santa Olalla; vizcondesa viuda de Ayalá, baronesa de Ezpeleta.

Señoras de Matos (don Leopoldo), Comyn (don Antonio), Ruano, Goyeneche, Polo de Bernabé, Alvear, Semprún, Botella, Arenzana, Escobar (don José Luis), Bustamante, viuda de García Alix y Montojo, y señoras de Chávarri, Francos, Frizola, Icaza, López Doriga, Luque y Maldonado, Vifias, Martín y Santiago-Concha, Rábago, Santos Cía, Santos Suárez, Girón y Zulueta.

Hoy celebra sus días don Jaime de Piniés y Rubio, hijo del ex ministro conservador.

El ministro de España en Bucarest y la señora de Cárdenas—que es una dama rumana—han obsequiado con una comida en aquella Legación a los delegados españoles en el Congreso de Segunda Enseñanza.

Asistieron los representantes diplomáticos hispanoamericanos y se cambiaron discursos entre el ministro y el delegado oficial del Gobierno.

Al día siguiente, les delegados emprendieron una excursión por el territorio rumano.

El señor Cárdenas ha sido nombrado presidente honorario de la Asociación Rumana de Amigos de la Aviación, por su actividad en el I Congreso Iberoamericano de Aviación y como testimonio de admiración a España.

Ha sido solicitada por D. Alfonso Marcos y Arizcun, conde de Heredia Espinola, grande de España, marqués de Iturbeta y de Casa Tilly, la rehabilitación del título de vizconde de Ugena, concedido en 1681 a D. Luis Moreno Ponce de León.

Han salido para San Sebastián, los marqueses de Valterra, los condes de Torre Alta y vizcondesa de Roda y duques de Béjar; para Fuentesrabia, doña Luisa Recarte y don Pedro López Montenegro.

—Salió de Vigo, para distintos puertos de América, la señorita doctora Elisa Soriano, primera mujer española que como médico de la Marina civil realiza un viaje a bordo con el título de inspector médico de Emigración.

Noticias de provincias

Homenaje al general Los Arcos PAMPLONA, 25. — El Ayuntamiento de Sangüesa, en estima de los servicios prestados por el general de división don Antonio de los Arcos, vocal del Consejo Supremo de Guerra y Marina, ha acordado dar su nombre a la principal calle de aquella ciudad.

Viaje de submarinos

CADIZ, 24. — Comunican de San Fernando que fondeó la escuadrilla de submarinos españoles que, procedente de Cartagena, efectúa un crucero por varios puertos de España. Acompaña a la escuadrilla el "Cíclope", y la manda el capitán de navío señor García Reyes.

La oficialidad cumplimentó al capitán general del departamento y en unión de varios compañeros visitaron los talleres de fabricación de material.

En la mañana de hoy zarparon los submarinos para el Norte, de donde muy en breve partirán escoltando a su majestad el Rey en el próximo viaje que el Soberano español hará a Suecia para visitar a los Soberanos de dicho país.

LOS LIBROS DE ROMANONES

"Notas de una vida"

Con estos títulos publica nuestro colega "A. B. C.", el siguiente artículo del ilustre escritor señor Cuartero:

"El conde de Romanones, rebelde a la condena de quietud y silencio, que cumplen con más resignación otros hombres políticos, sigue trabajando en lo posible, con lo que le dejan hacer, y publica libros de gran mérito, que aunque parecen de paz y recreación llevan 'lo suyo', lo del conde. Nos dio a título de oportuna, la traducción de 'El político', de Barthou; 'La política y el Ejército', un proceso instruido magistralmente con vistas al porvenir; 'Las responsabilidades del antiguo régimen', copiosa documentación para los coetáneos a que haya lugar cuando todo se discuta. Y acaba de publicar las 'Notas de una vida'. Esta vida es la suya, y es también, por consiguiente, la vida política de España en los últimos cuarenta años.

La historia, vivida y narrada por actores y testigos de calidad y de autenticidad, que han representado algún papel sobresaliente, que saben penetrar en las almas y en los hechos, ver y sentir lo que se escapa al común de los espectadores, y que saben también contarlo, es la literatura más humana—'speculum vite', decían los clásicos—de un interés agudo y cautivador, que ningún otro género puede igualar. Y esto, aunque se trate de la historia personal, biografía o autobiografía, que no es haciéndola si el sujeto no se presentó al mundo muy notablemente o no se mezcló de algún modo a la historia general. El último libro de Romanones pertenece a esa literatura, tan humana y atrayente; y lo ha escrito—son sus palabras—'como expansión y esparcimiento de su espíritu y por sí, con las observaciones que contiene, alicidas de la misma vida, pudiera alguno evitarle el tropezar donde él, unas veces resbaló y otras cayó; que por haber llegado a todas partes, hasta las cumbres, y no por camino de rosas, pues pocos encontraron más ásperos arroyos ni más agudas espinas, algo aprendió, y es 'lo que ofrece'.

El incentivo de la historia vivida y sentida por el propio narrador es la materia íntima, personal y confidencial de que carece la otra historia, elaborada con mayores; pero en el incentivo está la dificultad. ¿Quién lo dice todo, si no es desleal el conde de Romanones, que no siente las empresas póstumas y prefiere sobrevivir a sus obras, no lo dice todo. Cuando la sinceridad de sus páginas no se complace con la discreción, al referirse a personas aún existentes o cuyo recuerdo está muy vivo, se calla para no traicionar su conciencia ni disminuir sus juicios. Notabilísima virtud es el respeto a las personas, esencia del respeto a la vida humana; y puede ser, además, una táctica sabia del político. La política está llena de veleidades y rectificaciones; los amigos dejan de serlo, los enemigos igualmente, las hostilidades y los agravios se tornan en devociones y apologías y el que, en fin de cuentas, liquidó mejor, es el que sigue su táctica. A Romanones no se le ha oído jamás, ni en las horas más acerbadas de sus luchas, decir de nadie lo que no pudiera escuchar y tolerar el interesado. Pero en las 'Notas de una vida', respaldado, sin embargo, la sinceridad más difícil. En la parte autobiográfica, sobre y verdaderamente modesta, respira una ingenuidad, que alguna vez parece demasiada. Más que en el relato de sus hechos, en las vidas ajenas, las figuras y las acciones de sus contemporáneos, el autor va trazando su semblanza sin proponérselo, y aparece tal como es, como ha sido, como se le ha vituperado, sin temor de que se reprochase el vituperio, y fuertemente confiado en sí mismo, seguro de que así como era debe ser, y de que así flojará en todos los naufragios y saldrá de todas las adversidades.

Las "Notas de una vida" contienen un caudal anecdótico variado y ameno; el estilo es llano y abundante en matices de ingenio y donosura. Esto será para el mayor número de lectores el mejor del libro, en el que hay siluetas vigorosas y retratos excelentes, como el del marqués de Villamejor, el de Alonso Martínez, dos interesantes esbozos del conde de Xiquena y de Carducci; y hay también tiernas y simpáticas evocaciones familiares. Para ciertos personajes que todavía bullen orondos, va un pequeño "envío" en la breve sentencia franciscana que ilustra la fotografía del perro "Triki" y que recuerda "Los motivos del lobo".

En los primeros capítulos cuenta el conde su vida de colegial y universitario, y sus estudios posteriores en Bolonia. Se le indignó la Metafísica, porque no simpatiza con lo abstracto. Con gran desesperación de su padre, no logró dominar las cuatro reglas aritméticas; "peor en punto a matemáticas—dice—, no han sido grandes mis errores"; y es verdad que casi todas las cuentas le han salido bien. Si como estudiante no adquirió ciencia profunda, en cambio empezó a conocer la vida y los hombres, que es la gran sabiduría del político. Frecuentó con sus camaradas las miserables hospederías en que se alojaban, y con ellos fué a todas partes, a las pecres. "Los que de la vida solo conocen la virtud, se van del mundo sin saber lo que la vida es. Ignorancia grave para todo y que explica verros increíbles de hombres extraordinarios".

Se lamenta de haber comenzado tan joven su carrera política, y con bagaje científico poco sólido. Pero... "Es posible que la solidez de este bagaje no me hubiera servido para adelantar más mi carrera, ni siquiera para darne más medios al llegar al Gobierno. Lo indispensable para gobernar no se aprende en los libros; para ello no se ha escrito aún el texto único. Todo depende de la inspiración de cada momento, de golpe de vista para apreciar las circunstancias y los hombres; para advertir los peligros; para descontar el porvenir. Esto no quiere decir que no sean provechosos los libros; mucho lo son; pero el gobernar puede, sin abrirlos, aprovecharse de cuanto encierran. En la vida y, sobre todo, en el Gobierno, constituye un talento especial saber aprovecharse del talento de los otros. Los técnicos son utilísimos, en su esfera, y harto peligrosos sacándolos de ella."

Por los contratiempos y sinsabores que le ha costado no estarse quieto y hablar en demasía, Romanones recomienda la prudente administración del silencio. "A muchos he visto medrar y alcanzar fama de sabios porque recataban su pensamiento, que por el volumen era muy fácil de esconder. ¡Cuántas veces, en la cabecera del banco azul había trocado yo al ministro elocuente por el ministro discreto! El elocuente habla; dicho con suma elocuencia lo que debía callar, y había callado lo que convenía decir.

Del amor al Poder: "No se conquista ni se defiende el Poder por vanagloria ni por ventajas materiales. Es el medio de mantener el predominio de las propias convicciones y la suprema compensación para los partidarios, sin los cuales no se puede sostener la lucha. El que ama el Poder no siente la política, ni nada útil puede hacer en ella, aunque otros cosa pregonen los hipócritas."

Del nepotismo: "Es mal incurable, de todas las épocas y de todos los regímenes, sin excepción, y cuyos ejemplos se registran hasta en la Historia Sagrada."

De la ambición: "Creía tener bien nada la Cartera, pero eran tantos los pretendientes... Dios me ha concedido sueño largo y dulce, que nunca he perdido, ni en los momentos de mas honda preocupación; aquella noche no pegué los ojos. Si rendido al cansancio entraba en somnolencia, la pesadilla me despertaba pronto. Creía que se me escapaba la Cartera y que corría tras ella para agarrarla."

He aquí un libro bien hecho, con sumo arte, con todos los requisitos del género. Para los lectores, no le sobra ni lo que en él ha de servir contra el autor no como autor, sino como político tenaz e insumergible. El propósito de ahora, hacer un buen libro, está muy logrado. Y lo demás... será otro libro: La historia de la dictadura. Ya nos ha dicho el conde cómo piensa escribirlo. "Sin melancolía."

J. CUARTERO.

La guerra fuera de ley

Continúa la lucha sobre si el Senado norteamericano debe aceptar el Pacto

NUEVA YORK, 25. — Se insiste en que la ratificación por el Senado estadounidense del Pacto multilateral no es un hecho seguro.

El "New York Herald" pide al Senado que no lo ratifique, considerando que la Gran Bretaña alegará el Tratado para pedir una reducción de la flota estadounidense.

El periódico añade que el texto es susceptible de numerosas interpretaciones y reprocha al Pacto el mezclar a los Estados Unidos en los asuntos de Europa. Es probable que se desarrolle una lucha encarnizada en la Asamblea a propósito de esta ratificación.

La situación en China

La Manchuria respetará los acuerdos con el Japón

TOKIO, 25. — Se dice que el general Chang-Chun-Liang ha informado al consul general del Japón en Mukden que la Manchuria observará de manera escrupulosa las estipulaciones contenidas en los acuerdos entre China y el Japón.

Norteamérica dejará solamente 15.000 fusileros

WASHINGTON, 25. — En vista de que las autoridades militares y navales que se encuentran en China han manifestado que la situación en aquel país va mejorando, se asegura que el departamento de Estado tiene el propósito de retirar la gran mayoría de las fuerzas de fusileros marinos que allí se hallan, dejando tan sólo 15.000 para hacer frente a las contingencias que pudieran surgir.

El Acuerdo con los Estados Unidos

WASHINGTON, 25. — Las negociaciones entre los Estados Unidos y los nacionalistas chinos para la revisión de los Tratados desiguales van ya muy adelantadas.

El departamento norteamericano de Estado prepara un Acuerdo final, y después se convocará a una Conferencia a todas las potencias que tienen intereses en China.

Asalto a un Banco americano en París

PARIS, 25. — Dos sujetos han cometido un robo en el Banco Americano, establecido en la calle Scribe.

A la hora en que el personal que se encontraba en el Banco era ya reducido, dos individuos, elegantemente vestidos, se acercaron a la taquilla de pagos, y, mientras uno de ellos entraba en el empleado, el otro se apoderó de un saco, que contenía 200.000 francos saliendo ambos, seguidamente, del establecimiento.

El robo no fué advertido hasta después de la fuga; pero la Policía espera capturar pronto a los ladrones, pues posee datos acerca de ellos.

Un debate en la Cámara Inglesa

LONDRES, 25.—Ayer, en la sesión celebrada por la Cámara de los Comunes, el "leader" laborista MacDonald ha planteado un debate acerca del paro obrero, presentando una moción de censura al Gobierno, en la que deplora la insuficiencia de los medios adoptados por aquél para resolver esa trágica cuestión nacional.

El señor MacDonald, al apoyar esa moción, ha condenado la actitud del Gobierno en lo que afecta a los que sufren privaciones por la crisis industrial.

"A los obreros afectados por el llamado 'paro ordinario'—dijo—hay que agregar, cuando menos, 200.000 mineros."

El orador critica amargamente el sistema actual de emigración y dirige vivos ataques al Gobierno por no emplear los recursos del país de un modo apropiado y no hacer nada para fomentar estos recursos.

"Los males presentes—añadió—tienen su origen y causa en el mal empleo del capital y en la supercapitalización de la industria, es decir, que el culpable es el sistema capitalista."

Contestóle el primer ministro, señor Baldwin, diciendo que la crisis queda limitada a la industria del carbón y a la algodónera, y que sigue localizada y reducida.

"Al fijarse uno—añade—en la situación en su conjunto, observa que la industria se está desenvolviendo con normalidad y que la industria próspera del Centro y el Sur puede auxiliar a la industria que se halla en crisis."

Opino que el mejor modo para mejorar la situación es repartir a los obreros parados entre las regiones prósperas."

Mister Baldwin reconoce que la llamada política de subsidios no puede conjurar la crisis. El Gobierno está resuelto a actuar con mayor actividad en lo tocante a la emigración y aprendizaje de los obreros parados que se destinan a los Dominios.

Anuncia que los créditos destinados a favorecer la exportación, y que debían cesar en diciembre próximo, serán prorrogados por un período de dos años, y que además, en el próximo otoño, el Gobierno pedirá al Parlamento reduzca las tarifas de transportes ferroviarios a partir de diciembre de 1928, adelantándose en ello a los demás países, que no lo harán hasta octubre de 1929.

Funerales de Ellen Terry

LONDRES, 24.—Esta mañana se han celebrado en el pueblito de Smallhythe, condado de Kent, los funerales de la gran actriz inglesa Ellen Terry.

Respetando el deseo de la difunta de que sus funerales se celebraran sin lágrimas, no se notaban en ninguna parte señales de duelo.

La numerosa asistencia iba vestida con trajes claros. Terminada la ceremonia, se ha enviado el cadáver a esta capital para ser aquí incinerado.

En diciembre se abrirá el teatro Español

Lo inaugurará la Compañía Guerrero-Mendoza con una obra clásica y será el primer estreno "La rondalla", de los Quinteros

Ayer, poco antes del mediodía, estuvo don Fernando Díaz de Mendoza en el teatro Español para enterarse del curso de las obras en construcción.

Conversó breves momentos con el segundo arquitecto, don Enrique Colás, sobre la fecha probable de la inauguración. Aunque el arquitecto aseguró que las obras quedarían terminadas para antes de noviembre, don Fernando hizo ver las dificultades que se suelen presentar a última hora.

—A mi no me importa—dijo—que tarde veinte días más, o veinte menos. Lo que sería deplorable, es que cuando entre el público vea una cosa acabada precipitadamente, las pinturas desconchadas, o algo por el estilo.

Preguntado por un periodista con qué obra se inaugurará, dijo el ilustre actor: —Puede usted decir que se pondrá esa, día una obra clásica: "Las mocedades del Cid", o "Entre bobos anda el juego". Después estrenaremos "La rondalla" de los Quinteros.

Don Fernando vuelve a insistir con el arquitecto para enterarse de lo que se necesita, y precisar todos los detalles. Se refiere al Cervantes, de Buenos Aires. —Allí—dice—después de estar todo terminado y anunciada la fecha de la inauguración, todavía falta un mes para terminar la preparación.

Muchos sudores y mucho dinero costó aquello, y hasta la vida de mi pobre mujer, que puso en aquella obra toda su alma. Por fin, parece que las obras del Español quedarán listas en noviembre, y la compañía de don Fernando D. Mendoza la inaugurará a primeros de diciembre.

Estas obras van ya muy adelantadas. En la sala hay algunas innovaciones, más bien de carácter técnico, pues en toda la reforma se ha procurado conservar el estilo clásico que poseía el teatro. El patio de butacas va algo más elevado, y por reforma de la empuñadura, quedará la sala más agrandada.

Los palcos de los proscenios, entre ellos el del Rey y el del Ayuntamiento, son también más amplios por dentro. En el centro irá colocada una hermosa araña de cristal de Bohemia, y cada palco llevará también una lamparita de lo mismo. El telón, de damasco, se está haciendo en la Real Fábrica de Tapices, y llevará en el centro el escudo de España. En general, se ha substituído la madera, ya vieja y carcomida, por hierro, y en los pisos con mármol.

Merced a la innovación de los largos travesaños de hierro, en el paraiso han desaparecido las columnas. Además, los asientos de paraiso, serán comodísimos, de butaca. El aspecto que va a presentar la sala con sus dorados y combinaciones de tonos y colores va a ser sorprendente. La mayor parte de los detalles introducidos, especialmente en juegos de dibujo, bordados, molduras, escayolas, alumbrao, etc., están inspirados en el palacio de Aranjuez, El Pardo y El Escorial, en los que el arquitecto señor Colás ha realizado diversos estudios de croquis y modelos.

La parte más adelantada, y casi ya terminada, es la de los vestíbulos, etc., que dan a la fachada y que van decorados con mármoles. En el del principal, que es el más lujoso, se va a colocar el busto de Tirso de Molina, obra del escultor Coullaut Valera.

En el lugar que ocupaba antes la Contaduría, a mano izquierda del teatro, según se entra, hay ahora un hermoso salón con mármol brechado de Siena y un estuco brillantísimo, obra de unos italianos que han realizado la misma labor en el Kremlin ruso. Este salón parece que se quiere dedicar a café del teatro, conservando la tradición del famoso Parnasillo, que, según se dice, antiguamente ocupaba ese mismo lugar. En dicho salón o café, irán los retratos de los célebres contuervios de aquel Parnasillo.

En la parte de atrás, en las dos casas adquiridas por el Ayuntamiento para anexionarias al teatro, se están construyendo dos camerinos de los artistas y demás dependencias: el del primer actor y de la primera actriz van frente uno del otro y serán amplios y cómodos, aunque sobrios de decorado. También habrá un bonito saloncillo para los autores.

Esta parte es la más retrasada de la obra, aunque resulta la más fácil de adelantar: días pasados ha estado a punto de pararse por falta de materiales; como la calle Echeagaray se halla casi siempre ocupada por automóviles, los camiones que transportaban el ladrillo no podían atravesar dicha calle y entraban en dirección prohibida por la calle del Prado, y por las multas y otras dificultades los chóferes se negaron a acarrear más ladrillo, de lo cual se dio cuenta al Ayuntamiento y parece que la cuestión ha quedado arreglada.

Con la última cantidad consignada en el presupuesto, se cree que podrán terminarse las obras. En cambio, parece que no hay dinero para los cordajes, bombillas y el mobiliario.

Respecto a las butacas, se ha presentado una de modelo, muy bonita y lujosa, en blanco y dorado, con terciopelo carmesí. Su dibujo está tomado también de modelo antiguo y es cosa no vista en los teatros de Madrid. De no ser aprobado por el Ayuntamiento habría que colocar las butacas antiguas, que actualmente se hallan en la Universidad.

La cantidad total invertida en las reformas de este teatro oscila aproximadamente alrededor de 1.700.000 pesetas.

NOTICIAS

Colonia infantil de la Prensa

Designados, mediante dictamen facultativo del eminente pediatra don Rafael Tolosa Latour, los niños y niñas, hijos de periodistas, empleados y obreros de la Prensa, para cubrir las 60 plazas ofrecidas por feliz y generosa iniciativa de S. M. la Reina doña Victoria Eugenia, hecha al Real Patronato de la Lucha contra la Tuberculosis, de su augusta presidencia, el próximo lunes, 30 de los corrientes, en el correo de Andalucía, que sale de la estación del Mediodía a las nueve de la noche, partirán con destino al Sanatorio de Santa Clara de Chipiona, los 60 niños y niñas que forman la colonia infantil de la Prensa, a quienes despedirá la Directiva de la Asociación.

Con este motivo, la entidad de los periodistas madrileños reitera a nuestra caritativa Soberana y al Real Patronato de la Lucha contra la Tuberculosis, que tan importantísima labor pro raza realiza, el testimonio de su más rendida gratitud por haber hecho extensiva su bienhechora acción a 60 niños necesitados de los positivos beneficios para la salud que reportan las colonias escolares.

Mañana, jueves, regresarán a Madrid, en el correo de Valencia, las 50 niñas que forman la colonia enviada por la referida admirable institución antituberculosa al Sanatorio Marítimo de la Malvarrosa.

El Certamen Nacional del Trabajo. Se ha reunido el Comité de la Comisión organizadora del Certamen Nacional del Trabajo, que se celebrará en Bilbao el próximo mes de agosto.

El Certamen Nacional del Trabajo

Las impresiones no pueden ser más halagüeñas. El día 15 se cerraba el plazo de inscripción, y en esa fecha pasaban de 500 las hojas presentadas y de 1.300 los objetos destinados a Exposición y Concurso.

No obstante esta extraordinaria concurrencia de expositores, el Comité, atendiendo a reiterados ruegos de futuros concursantes que llegan de provincias muy distantes de la muestra, ha acordado ampliar el plazo de admisión de las inscripciones hasta el día 1 de agosto, con tal de que los objetos se encuentren en Bilbao para esa misma fecha.

El Certamen, como en el año anterior, se celebrará en las escuelas de Berástegui, ocupándose en esta ocasión todo el cuerpo del edificio.

Si la abundancia de objetos lo hace necesario, se procederá inmediatamente a la construcción de dos pabellones adheridos a la fachada principal de las escuelas.

Redactadas las bases del concurso práctico de fundición, que se celebrará coincidiendo con los días de la apertura del Certamen, se está procediendo a su organización, después de haberse encomendado las gestiones más importantes relacionadas con dicho concurso al miembro de la Comisión y del Comité, señor Bengoa.

La política fascista

No se aumentarán los impuestos

ROMA, 25. — El Consejo de ministros ha aprobado la política propuesta por el presidente Mussolini de no introducir aumento en los impuestos que paga actualmente el país, y evitar por todos los medios la emisión de empréstitos tanto interiores como exteriores.

La campaña antifrancesa de la Prens italiana

ROMA, 25. — El periódico fascista "Impero" dice que pone fin a su campaña contra la actitud de ciertos periódicos extranjeros en el asunto Nobile.

El tono de algunas adhesiones publicadas la víspera por dicho periódico revelaba claramente una maniobra que se estaba desarrollando contra Francia, aunque el mismo "Impero" declaraba que la desaprobaba.

La opinión pública ha permanecido refractaria a los agitadores, entre los cuales había ciertas personas que se distinguieron en diferentes ocasiones por sus sentimientos antifranceses.

Lo que será el tercer trozo de la Gran Vía

Ya hemos anunciado que el Ayuntamiento y el concesionario de la Gran Vía han llegado a un acuerdo para que el ancho del tercer trozo de aquella—Avenida de Eduardo Dato—sea de 35 metros, lo mismo que el segundo, en vez de 25.

Los solares comprendidos entre la plaza del Callao y la calle de San Bernardo están ya vendidos. Con excepción de la Casa de la Prensa y alguna otra construcción, casi todos los edificios serán de carácter privado, de rentas preferentemente comerciales. Hay algunos edificios ya casi construidos y se nota el empeño de los propietarios de hacerlos puramente industriales, de renta; se vuelve por ello al procedimiento del revoco y se prescinde del ladrillo y de la piedra.

Sin embargo, se habla ya de varias construcciones importantes. Por ejemplo, frente a la Casa de la Prensa, un magnífico edificio industrial de grandes soportales, con vitrinas para exposiciones, tipo de los "arcades" de los Campos Elíseos de París. Además el "cine" moderno de que ya nos hemos ocupado.

La Gran Vía vendrá con el tercer trozo—plaza del Callao, plaza de España—a formar una avenida con las calles del Duque de Osuna y Princesa. El tercer trozo mide unos 540 metros; desde la plaza del Callao a la calle de San Bernardo habrá 220 metros.

La modificación de la anchura afecta sólo a la acera izquierda, pues de los solares situados a este lado se suprime una faja de diez metros.

El único edificio a que afecta esta ampliación es la iglesia de la Compañía de Jesús, en la actual calle de la Flor.

Aunque se amplía el ancho de la Gran Vía, no se amplía, asimismo, el de las calles laterales a aquella; la anchura de éstas seguirá siendo de diez metros. Parece, no obstante, que para facilitar en lo posible la circulación de Norte a Sur hay un plan de ampliación de la calle de Jacometrezo. La modificación del mercado de los Mostenses la deja el Ayuntamiento para más adelante.

Los cruces y enlaces de las calles laterales serán de difícil solución técnica. La calle tendrá seguramente un declive igual, poco más o menos, a la primera sección—Avenida del Conde de Peñalver—, o sea de un 4 por 100 de pendiente.

La Aviación

LA AVIACION ESPAÑOLA

La entrega del "Numancia". CADIZ, 25. — Regresaron de Santander y Sevilla, en aeroplano, los aviadores Franco, Ruiz de Alda y Gallarza. En los talleres de Aeronáutica se ultimán los detalles para proceder a la entrega del "hidro Numancia". Va pintado de gris, y el timón, con los colores de la bandera nacional.

La entrega oficial se efectuará el sábado próximo, a mediodía, a cuyo acto asistirán más de 600 invitados, que después serán obsequiados con un "luch". El "Numancia" efectuará varios vuelos a presencia de la comisión receptora y del público.

Continúan las pruebas

CADIZ, 25. — El hidroavión "Numancia" ha estado realizando toda la tarde pruebas de motores, que han dado excelentes resultados. Pablo Rada ha recorrido todo el aparato, que se halla fuera del cobertizo e inmediato a la rampa de salida.

Aniversario de la muerte de Durán SAN FERNANDO, 25. — En el Panteón de Marinos Ilustres se ha celebrado un funeral en sufragio del glorioso aviador teniente de navío Durán, con motivo de cumplirse el aniversario de su muerte.

Asistieron sus padres y familiares, que vinieron de Jerez de la Frontera; una representación del capitán general del departamento y comisiones de jefes y oficiales de la Armada.

Ante la tumba de Durán se rezó luego, un responso.

Llegada de una escuadrilla procedente de Madrid

SANTANDER, 25. — Esta tarde aterrizaron en el campo de Aviación de Pontejos tres aviones militares, procedentes de Cuatro Vientos, mandados por el jefe de escuadrilla, Roig, y los jefes de grupo, Bustamante y otro.

El viaje lo efectuaron, sin novedad, en dos horas y cuarto.

Accidente a Ruiz de Alda TOLEDO, 24. — Ayer tarde aterizó violentamente, en las proximidades de Seseña, por avería en el motor, el aeroplano número 39, de Cuatro Vientos, tripulado por Ruiz de Alda y por Alvarez Buyla. El aparato sufrió considerables desperfectos y los aviadores resultaron ilesos.

Ruiz de Alda se dirigía a Sevilla y Cádiz. En otro aparato habían salido de Cuatro Vientos, en la misma dirección, los comandantes Franco y Gallarza. Estos y Ruiz de Alda van a Cádiz para continuar las pruebas del "Numancia".

El accidente ocurrió por haberse parado el motor del aeroplano. Ha originado un retraso de un día en la llegada a Sevilla de Alda, que volvió a Madrid para salir de nuevo en otro avión.

HUELVA, 24. — Procedente del aeródromo de Tablada, llegaron hoy a esta ciudad dos capitanes de Aviación que visitaron los terrenos del puerto y eligieron la explanada de la fábrica del gas como lugar para que aterricen cinco aparatos que vendrán con motivo de las fiestas colombianas que se celebrarán el día 2 de agosto.

El capitán Carmona y su compañero almorzarán en compañía de la Comisión de festejos y de algunas otras personalidades locales, y después de visitar La Rábida, regresarán a Tablada.

LA TRAGEDIA DEL "ITALIA"

Sigue la falta de noticias OSLO, 25. — La Legación en Italia dice que los supervivientes del dirigible perdido en la expedición polar irán a Roma por Suecia, Copenhague y Berlín.

Después de desembarcarlos en Narvik, el "Ciudad de Milán" volverá al Spitzberg. Los cruceros "Strasbourg" y "Tordenskjold" han explorado nuevamente y con el mismo resultado negativo las costas del Sur del Spitzberg, esperándose su regreso a Tromsø.

El "Krassin" está actualmente en camino de Bergen. Otra expedición para buscar a Amundsen

NUEVA YORK, 25. — El explorador Lincoln Ebevorths se ha ofrecido para organizar una expedición de sroorro en busca de Amundsen.

TROMSOE, 25. — El meteorologista Devold marchará de un momento a otro al frente de una expedición que se dirige a Groenlandia, para buscar las huellas de Guilbaud y Amundsen sobre la costa oriental.

Por otra parte, el doctor Charcot, a bordo del "Pourquoi pas?", efectuará una detenida exploración de la costa oeste hasta la región de los niepos.

El Gobierno italiano pide al Comité ruso que se busquen los restos del dirigible

MOSCOU, 25. — El Gobierno italiano ha pedido al Comité ruso de socorros que sean buscados los restos del dirigible "Italia", y ha dado ordenes para que se envíen al "Krassin" dos aviones, carbón, alimentos y medios para proceder a reparaciones.

ROMA, 25. — En el Consejo de ministros, el presidente Mussolini comunicó que cuando se hallen de regreso en Italia los supervivientes de la expedición Nobile se abrirá una información acerca de las causas de la pérdida del dirigible y el fracaso de la expedición.

Las reparaciones del "Krassin" MOSCOU, 25. — La Agencia Tass dice que el profesor Samoilovitch ha manifestado al Comité de Socorros que piensa dirigirse a Stavanger, punto que se encuentra más cerca de Spitzberg, y donde le será más fácil encontrar material para efectuar en el "Krassin" las necesarias reparaciones.

Otra expedición soviética en busca de Amundsen MOSCOU, 25. — Los peritos del ministerio de Marina anuncian que van a despachar otra expedición soviética en busca del explorador Amundsen.

Las autoridades de Marina dicen que, en su opinión, el aeroplano de Amundsen se vio obligado a desviarse, y luego tuvo que hacer un aterrizaje forzoso. Créese

Una boda que acaba en tragedia

ALMERIA, 25.—Los diarios de la localidad publican detalles del crimen misterioso ocurrido en el pueblo de Nijar. A las tres de la madrugada iban a contraer matrimonio una joven de veinte años y un labrador, con el que llevaba relaciones algún tiempo.

En el cortijo se hacían preparativos y comenzaban a llegar los invitados. La novia, dándole una manta al novio, le aconsejó que se retirara a otra habitación para descansar un poco. Así lo hizo el novio, y ya cercana la hora de la ceremonia, se notó la ausencia de la muchacha.

Los invitados retornaron a sus casas, y uno de ellos, a seis kilómetros del cortijo, encontró el cadáver de un hombre, que resultó ser su hermano, que se hallaba en un charco de sangre.

Demandó auxilio, y comenzaron las pesquisas, que dieron por resultado encontrar a la novia, que debió de esconderse, en lugar inmediato a donde se hallaba el cadáver.

La novia presentaba desgarradas las ropas y con lesiones, indicadores de que había sostenido fuerte lucha con alguien. Uno de sus pendientes estaba cerca del cadáver del citado individuo.

Este era primo de la muchacha y se apelidaba Montes Cañada, de treinta y cuatro años.

Detenida la joven, declaró que se había fugado con su primo, y que cuando iban montados en una caballería les salió al encuentro un enmascarado, que hizo contra el raptor cuatro disparos, que le alcanzaron en la cabeza.

Seguidamente se practicó la detención del novio; pero éste ha negado toda participación en el hecho. La joven agregó que no pudo conocer al agresor porque desapareció favorecido por la obscuridad. La caballería se encontró en el cortijo, y se sospecha que la llevó allí el agresor.

El juez continúa sus trabajos para aclarar este misterioso crimen.

Gacetillas teatrales

PARDINAS.—Éxito enorme de la compañía lírica de Antonio Palacios. Jueves, tarde reposición de la joya musical de Vives, "Bohemios" (Butaca peseta). Noche, el éxito cumbre del maestro Alonso, "La Calesera".

Viernes, noche, reposición de "El Húsped del Sevillano", del maestro Guerrero.

"Daddy Doll". Esta aplaudidísima y sugestiva revista de Mariño, Baria y Ketana, se reprisa esta noche en el Teatro Fuencarral por la Compañía de Romea.

"Noche Loca", la modernísima y deliciosa revista del maestro Alonso, sigue obteniendo en el Teatro Fuencarral, interpretada por la Compañía Romea, un éxito formidable. Precios populares.

Los detenidos en Portugal serán deportados

LISBOA 25.—Los detenidos con motivo del movimiento revolucionario del sábado serán probablemente deportados a las posesiones portuguesas del Africa del Sur.

LISBOA, 25.—El Consejo de Gabinete ha aprobado las bases de un decreto decidiendo el castigo de los revoltosos y la apertura de una información rigurosa sobre la personalidad de los que subvencionaron el movimiento y las relaciones probables entre la sedición y las recientes especulaciones sobre la divisa portuguesa.

El décimo regimiento de Cazadores será disuelto.

La crisis yugoeslava

Los croatas tenían seguro el fracaso del general Hachich VIENA, 25. —Comunican de Zagreb que en toda Croacia se tenía descontento el fracaso del general Hachich para constituir Ministerio. El general era únicamente conocido como ayudante permanente del Rey Alejandro, por haber sido varias veces ministro de la Guerra y miembro de todas las Asociaciones patrióticas; pero nunca fue elegido diputado. Como hombre político carece de valor, pues no tiene ni partidarios ni ideas. Se recuerda también que el general se distinguió durante las persecuciones contra las poblaciones indefensas de Montenegro, Macedonia, Croacia y de los confines de Albania, subvencionando con fuertes cantidades a los que se hicieron notor en los incendios y crímenes cometidos en las regiones ocupadas. Su único apoyo hubiera sido la corte y los panservios. Es inexacta la noticia que presentaba al general Hachich como partidario del partido esloveno, con el que no tiene ni puede tener nada de común.

El aumento en las tarifas ferroviarias alemanas BERLIN, 25.—El Consejo celebrado ayer por el Gobierno de Imperio se ha ocupado de la cuestión del aumento de tarifas que reclama la Sociedad explotadora de los ferrocarriles alemanes, estimando que no está justificado por la necesidad del proyecto de introducir un aumento en las tarifas.

Espectáculos para mañana

PARDINAS.—A las ocho, "Bohemios"; a las once, "La Calesera" (gran éxito).

CHUECA.—A las siete y a las once, "Las Verbeneras" (éxito sin precedentes).

FUENCARRAL.—Compañía del Teatro, Romea. Temporada popular de verano. A las 7: "Daddy Doll" y Ramper. A las 11: "Noche loca".

Baños de mar en el Cantábrico y Galicia

La Compañía de los Caminos de hierro del Norte, en combinación con las de Madrid a Cáceres y a Portugal y del Oeste de España, Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, Pontevedra a Santiago, Medina del Campo a Salamanca y F. C. del Estado (línea de Betanzos a Ferrol), se propone en el presente año restablecer el servicio especial de baños de mar para los destinos de Irún-Hendaya, San Sebastián, Bilbao, Santander, Gijón, Avilés, Coruña, Ferrol, Vigo, Pontevedra, Villagarcía y Santiago, de billetes de ida y vuelta de 2.ª y 3.ª clase a los precios reducidos que se señalan en el cartel que ha sido fijado al público en las respectivas estaciones y despachos centrales.

Estos billetes se facilitarán desde el 25 del corriente al 7 de septiembre próximo ambos inclusive, tienen una validez máxima de 30 días, improrrogables con una estancia mínima de ocho días en el punto de destino. El regreso con estos billetes ha de efectuarse a más tardar el día 15 de septiembre próximo.

Pidanse folletos de este servicio en los que se señalan precios, trenes y demás condiciones.

Imprenta de LA MAÑANA Minas, 1. Teléfono 45-912

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

Se venden en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13-547

Para Jamones y salchichones



Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Ossyris
Os curará vuestras enfermedades de la mujer. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.
ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguense, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución lodurada arsenical).—Cura el Artritismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal. De usted a. f. m. y a. a. q. e. a. m. Martín Postel, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que debían su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos Zambrana, Puerta de Moros, 5. Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis